附件

海南省清理整治社会组织违规评选评奖

工作实施方案

为贯彻落实《民政部关于开展清理整治社会组织违规评选评奖工作的通知》（民发〔2021〕33号，以下简称通知）精神，进一步严格规范社会组织评比达标表彰活动，严禁社会组织借庆祝中国共产党成立100周年之机违规评选评奖，共同为党的百年华诞营造良好社会环境，结合我省实际，制定本实施方案。

一、重要意义

党中央、国务院高度重视评选评奖工作，近年来出台多项政策法规，不断完善监管机制，加强评选评奖活动管理。2021年是具有特殊意义的一年，全省各级民政部门要进一步提高政治站位，增强清理整治工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉，把清理整治工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体体现，作为营造庆祝中国共产党成立100周年良好环境的重要举措，作为落实党史学习教育的重要成果，对社会组织违规评选评奖活动保持高压态势，综合施策、重拳惩处，进一步提升社会组织评选评奖活动的合法性和规范性，切实维护党和国家功勋荣誉表彰制度的权威性和严肃性。

二、清理整治范围

    对违反《全国评比达标表彰工作协调小组关于印发〈社会组织评比达标表彰活动管理暂行规定〉的通知》(国评组发〔2012〕2号)等法规政策的相关规定，违规开展评比达标表彰等行为进行严格查处，特别是对借庆祝中国共产党建党100周年活动违规开展评选评奖的行为，一律从严从重查处；对目无法纪、有禁不止、屡教不改的社会组织，除对其依法进行处罚外，还要向社会公开通报，进一步扩大社会监督，不断促进社会组织健康有序发展，为营造庆祝中国共产党百年华诞良好社会环境作贡献。

组织实施

（一）动员部署（5月20日前）。省民政厅制定专项行动实施方案，梳理有关政策法规，印发各市县民政部门、全省性社会组织贯彻落实。各级民政部门利用官网、微信公众号、座谈会等宣传渠道，加大对《社会组织评比达标表彰活动管理暂行规定》（国评组发〔2012〕2号）和《通知》的宣贯力度，及时向社会组织发布提示警示信息，告知政策红线，明确法律后果。紧密结合全省打击整治非法社会组织专项行动工作部署，进一步畅通投诉举报渠道，公布投诉举报方式，鼓励社会群众积极举报违规活动线索。

（二）全面排查（6月10日前）。对全省社会组织今年拟开展的评选评奖情况全面摸排，加大信息收集力度，及时发现违规活动线索。将清理整治工作纳入各级社会组织年度检查或年度报告的重要内容，加大日常检查、行政约谈、抽查审计等监督检查力度，及时查处苗头性、倾向性问题，防止扩散蔓延。

（三）开展查处（9月10日前）。对社会组织顶风违规评选评奖的，进一步加大惩处力度，对收到的案件线索第一时间开展调查，发现一起，查处一起，绝不姑息，并将查处结果与年检结论、评估等级、购买服务、授予荣誉等挂钩，持续释放重拳严惩的强烈信号。加大公开曝光力度，通过以案说法、案件公告等形式，向社会公开曝光一批典型案例，达到“惩一儆百”的效果，形成强有力的舆论震慑，营造清理整治工作的良好外部环境。

（四）总结提升（11月30日前）。针对发现的社会组织违规评选评奖问题持续进行清理整治，督促有关社会组织制定措施，严肃整改。对各市县开展清理整治工作的好经验、好做法进行推广，总结全省清理整治工作情况向民政部进行报送。

保障措施

  （一）加强组织领导。各市县民政部门要深入贯彻落实全省打击整治非法社会组织专项行动视频部署会议精神和“我为企业减负担”专项行动工作要求，把清理整治工作作为今年重要政治任务和重点工作来抓，切实加强组织领导，精心安排、统筹协调、周密部署。要坚持一级抓一级、层层抓落实的工作机制，并明确1名业务负责人作为联络员，负责日常联络、统筹协调、整理归纳等工作。

（二）加强沟通协同。要积极建立健全工作机制，加强与网信、宣传、市场监管、公安、人力资源和社会保障、审计等部门的沟通协作和信息共享，特别是要针对社会组织违规评选评奖活动中出现的“乱收费”问题，会同和配合市场监管、公安等部门进行严格查处，重拳打击整治借评选评奖之机骗钱敛财的非法社会组织，公开曝光一批顶风违法违规收费增加企业负担的行业协会商会负面典型，共同开展好社会组织违规评选评奖集中清理整治工作。   

（三）加强信息报送。各市县请于2021年5月15日前，反馈负责清理整治工作的联络员信息（姓名、职务、联系电话、手机、微信号）；于6月10日、9月10日和12月10日前将本地区清理整治工作情况报告、台账和典型案例报省民政厅社会组织管理局，重大案例请随时沟通信息并上报。
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      （市县）清理整治社会组织违规评选评奖工作台账
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注：表格填写不下内容部分可另附纸张。


